

2854A

MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI EGALITĂȚII DE ȘANSE

2854A

RĂSPUNS

la **întrebarea** adresată domnului Paul Păcuraru, ministrul muncii, familiei și egalității de șanse, de domnul deputat Horia Victor Toma, aparținând Grupului Parlamentar al PNL, referitoare la "cum va fi mediatizat fondul privat de pensii și companiile autorizate pentru cele două fonduri", vă comunicăm următoarele:

Cunoscând preocupările Dvs., vă precizez că în cadrul reformei sistemului de pensii a fost creat cadrul legal privind pensiile administrate privat, respectiv Legea nr.204/2006 privind pensiile facultative și Legea nr.411/2004 privind fondurile de pensii administrate privat, așa cum a fost modificată prin Legea nr.23/2007.

Potrivit prevederilor Legii nr.411/2004, cu modificările și completările ulterioare, activitatea de marketing a fondului de pensii este condusă de administrator. Obținerea acordului de aderare se face de către administrator sau agenți de marketing aflați în relație contractuală cu administratorul fondului.

Funcția de control, reglementare, supraveghere și informare privind pensiile administrate privat este exercitată de către Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private, înființată potrivit prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.50/2005, aprobată cu modificări prin Legea nr. 313/2005. Comisia este autoritatea administrativă autonomă, cu personalitate juridică, aflată sub controlul Parlamentului României.

Conținutul materialelor publicitare referitoare la fondurile de pensii administrate privat și administratorii acestora este reglementat prin Norma nr.8/2007 privind informațiile conținute în materialele publicitare referitoare la fondurile de pensii administrate privat și administratorii acestora, emisă de Comisie și publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 223 din 02.04.2007.

Materialele publicitare se prezintă sub forma informațiilor sau documentelor, cum ar fi: pliant, broșură, scrisoare, comunicat transmis prin radio, televiziune, telefon, fax, poștă, poștă electronică, internet care are ca scop atât atragerea de participanți având impact asupra deciziei acestora de aderare la un fond de pensii administrate privat, cât și menținerea calității de participant la un fond de pensii administrat privat.

Totodată, potrivit Normei mai sus menționate, informațiile conținute într-un material publicitar vor fi clare, corecte și conforme cu prospectul schemei de pensii private și formulate astfel încât să nu inducă în eroare participanții sau potențialii participanți. Acestea vor conține cel puțin informații ca denumirea completă a fondului de pensii administrat privat și a administratorului acestuia, adresa poștală sau adresa web a administratorului fondului de pensii administrat privat.

Este interzisă difuzarea oricărui material publicitar în legătură cu un fond de pensii administrat privat sau cu un administrator, înainte ca fondul de pensii și

administratorul să fie autorizați de către Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private.

La semnarea actului de aderare participanții sunt informați asupra condițiilor schemei de pensii private, mai ales în ceea ce privește: drepturile și obligațiile părților implicate în schema de pensii private, riscurile financiare, tehnice și de altă natură, precum și despre natura și distribuția acestor riscuri.

Persoana care nu a aderat la un fond de pensii în termen de 4 luni de la data la care este obligată prin efectul legii este repartizată aleatoriu la un fond de pensii de către instituția de evidență. Legea definește instituția de evidență ca instituția care are ca atribuție legală evidența asiguraților din sistemul public de pensii.

În prezent, potrivit Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private, au fost autorizate *ca entități de pe piața pensiilor facultative* ca **administratori de fonduri de pensii facultative: S.C. ALLIANZ ȚIRIAC Societate de Administrare a Fondurilor de Pensii Facultative S.A., BCR Asigurări de Viață S.A., ING Asigurări de Viață și Aviva România.**

Au fost autorizate: prospectul schemei de pensii facultative pentru **Fondul de Pensii Facultative „AZT MODERATO”**, precum și prospectul schemei de pensii facultative pentru **Fondul de Pensii Facultative „BCR PRUDENT”**.

Societatea comercială ING FOND DE PENSII S.A. a depus la Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private prima cerere și documentația pentru autorizarea de constituire a unei societăți de pensii în baza Legii nr. 411/2004 privind fondurile de pensii administrate privat, cu modificările și completările ulterioare.

Potrivit prevederilor legale, o societate de pensii, persoană juridică română, poate administra un fond de pensii administrate privat numai în baza deciziei de autorizare de administrare, emisă de Comisie.

Cu deosebită considerație,

Paul PĂCURARU

Ministrul Muncii, Familiei și Egalității de Șanse

